

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 219.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 4 de febrero de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

EL SEÑOR GIL ROBLES EN CATALUÑA

España, dice el jefe de Acción Popular, se salvará con el sacrificio y el esfuerzo de todos los ciudadanos

Interesantes manifestaciones a los periodistas

BARCELONA, 3.—En el expreso de la mañana llegó a Reus el jefe del partido de Acción Popular, señor Gil Robles.

En la estación le esperaban numerosos elementos de Acción Popular catalana, que al efecto se habían trasladado allí en autos y autocares.

El recibimiento fué muy cariñoso.

Desde la estación, el señor Gil Robles y sus acompañantes se trasladaron a la ermita de la Misericordia, oyendo allí misa.

Después marcharon al Gran Hotel, donde se celebró una recepción en honor del señor Gil Robles.

Terminada ésta, el jefe de Acción Popular recibió a los periodistas locales, con los que conversó unos instantes, manifestando que con este acto iniciaba los varios de propaganda que piensa realizar en Cataluña.

Alguien le preguntó si el partido tenía autorización para concertar las alianzas electorales que crea convenientes.

—Sí—contestó—; tiene completa autorización para desarrollar en Cataluña la política que considere más oportuna.

—¿Calcula usted qué pactos electorales pueden llegar a realizarse?

—Acción Popular Catalana tiene, a este respecto, completa autonomía.

—¿Cree usted que habrá elecciones municipales antes del próximo invierno?

—Sí, bastante antes.

—¿Las juzga necesarias?

—En principio se puede considerar agotada la vida de los actuales Municipios. Puede, por tanto, estimarse necesaria su renovación.

—¿También en Cataluña?

—Es este un punto que debe estudiarse detenidamente, y acerca de él me remito al criterio que sobre esta cuestión tenga Acción Popular Catalana.

—¿Es usted partidario de una amnistía para los elementos que tomaron parte en la revolución del 6 de octubre?

—No creo haya que hablar de una amnistía.

Cuando terminó su conversación con los periodistas, el señor Gil Robles salió para Morell y Constantí, y a las diez y media continuó su viaje a Tarragona.

EL SEÑOR GIL ROBLES EN TARRAGONA

TARRAGONA, 3.—En esta capital fué objeto el señor Gil Robles de un efusivo recibimiento.

Desde la estación se trasladó al teatro Moderno, donde pronunció su anunciada conferencia de propaganda política.

Comenzó explicando el pensamiento político de Acción Popu-

lar Catalana, que sin perder su catalanidad deberá actuar de acuerdo con las fuerzas nacionales que hagan posible el logro de las aspiraciones legítimas de Cataluña.

Refiriéndose a la coalición ministerial que hoy gobierna dijo que comparen todos la actual situación del país a como se encontraba hace dos años, y el resultado de la comparación será satisfactorio para este Gobierno.

Podrá decirsenos—siguió—que hemos ido despacio; pero nunca que hemos seguido una ruta torcida.

—Hemos de constatar que, a pesar de las dificultades enormes con que hemos tropezado, en ningún momento hemos retrocedido. Avanzo—afirmó—cada día un poco. Cuando se produce un boquete, por allí me introduzco.

Continuó diciendo que tan pronto como se presentó una oportunidad entró a formar parte del Gobierno, y de ahí vienen todos los ataques de que es objeto por parte de sus adversarios.

Aseguró que mientras el partido de Acción Popular tenga una influencia política, no volverá a ocurrir lo de octubre último.

Y terminó diciendo que él no es el salvador de España, porque ésta, como todos los pueblos, se salva por sí sola, con el sacrificio y el esfuerzo de todos los ciudadanos.

El señor Gil Robles fué muy aplaudido.

UN BANQUETE. SALIDA PARA BARCELONA

TARRAGONA, 3.—Terminado el acto, el señor Gil Robles asistió a la inauguración y bendición del local de Acción Popular Catalana.

A mediodía fué obsequiado con un banquete en el Hotel Europa, y por la tarde salió para Villafraña del Panadés y otros pueblos del trayecto, llegando a las siete a Barcelona.

En esta capital fué directamente al Centro de Acción Popular Catalana, donde le recibieron casi todos los socios y elementos del partido.

Una conferencia del señor Martínez Barrio en Pontevedra

PONTEVEDRA, 3.—A las once de la mañana dió su anunciada conferencia, en el teatro Coliseum, el señor Martínez Barrio. Desarrolló el tema "Política e ideario de Unión Republicana".

Después de la conferencia fué obsequiado con un banquete, y seguidamente salió, en el expreso, con dirección a Madrid.

EN GOBERNACION

Al conversar los periodistas durante la madrugada última con el subsecretario del ministerio de la Gobernación, el señor De Pablo Blanco manifestó que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

Añadió, que el comandante militar de Asturias comunicaba que en el día de ayer habían sido recogidas 27 arrastras de fuego con la siguiente clasificación: una carabina, 16 escopetas; un "remington", dos pistolas y siete revólveres. Se practicaron dos detenciones.

EL DOMINGO

Al Madrid resfriado, todavía tiritando entre mantas después de los días de hielo, la mañana le ha servido en el lecho el alivio de una caliente taza de sol. Y entre las mantas se quedó el c a t a r r o mientras Madrid, con ritmos de andar de primavera, se echa jubilosamente a callejar.

Hasta la nueva página de la revolución de Asturias que el madrileño va a leer esta mañana es, por contraste con tantas páginas negras, de una alentadora claridad. La Federación Católica ha reunido en el teatro de la Zarzuela a los mineros de Moreda que en aquellas jornadas de delincuencia se mantuvieron frente a la subversión junto al Gobierno, y en trance de juego su vida contra los revolucionarios, tuvieron la gallardía de jugársela fieles al orden y a la ley. Y les ha hecho entrega de unos cuantos miles de pesetas, producto de una suscripción que, más que un homenaje, es como la expresión del reconocimiento de un proletariado que no entiende sus necesidades y sus privaciones como una exculpación para delinquir.

La Academia de Medicina recibió en su seno al doctor Verdes Montenegro, que pronunció un discurso sobre el tema "Deficiencias de nuestra organización antituberculosa", al que contestó, en nombre de la Corporación, el doctor Palanca.

En el torneo de fútbol, el Madrid dió una severa lección al Barcelona, al que venció en Chamartín por una diferencia de seis tantos, mientras desde la capital catalana llegaban jubilosos ecos del Atlético, que —en una jornada de milagros—había vencido al Español.

Por la noche se despidió en el Calderón, la Compañía de Sagi-Barba, con "La del manojito de rosas", la obra que anima toda la temporada teatral.

LAS CONVERSACIONES FRANCOINGLESAS

El señor Laval conferencia con el embajador de Italia y hace después interesantes declaraciones a los periodistas

OTRAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LONDRES, 3.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Laval, ha recibido esta mañana al embajador de Italia, con el que ha conferenciado extensamente.—Fabra.

LOS MINISTROS FRANCESES E INGLESES LLEGAN A UN ACUERDO

LONDRES, 3.—A las cuatro y media de la tarde ha comenzado en Downing Street la última reunión de los ministros inglés y francés.

Ante el edificio de la presidencia del Consejo había numerosísimos curiosos.

Los señores Laval y Sir Simon salieron juntos a las 17,45.

Poco después se facilitaba un comunicado declarando que entre los representantes franceses e ingleses se había llegado a un acuerdo, que coincidía en sus puntos esenciales con las informaciones ya conocidas.—Fabra.

EL SEÑOR LAVAL HACE DECLARACIONES

LONDRES, 3.—Al salir de Downing Street, el señor Laval ha hecho a los periodistas las siguientes declaraciones:

"Han terminado las conversaciones de Londres. El comunicado sobre las mismas precisa todas sobre las cuales nos hemos puesto de acuerdo con el Gobierno inglés; pero estas declaraciones serían incompletas si no hiciera ahora resaltar el espíritu de estrecha unión que ha presidido las deliberaciones.

Después de la solución de la cuestión del Sarre y de los acuerdos de Roma, las conversaciones de Londres marcarán en la Historia una importante fecha.

Tanto el señor Flandin como yo deseamos hacer resaltar que quisieramos que el resultado de las conversaciones fuese bien acogido por todos y que Alemania respondiera a nuestro apremiante llamamiento.

El señor Laval terminó diciendo que los delegados habían trabajado sin ahorrar esfuerzo alguno, en pro de la paz y de la seguridad de Europa.—Fabra.

ES BOTADO AL AGUA UN NUEVO SUBMARINO FRANCESES DE NOVENTA Y DOS METROS DE LONGITUD

SAINT NAZAIRE, 3.—Ha sido botado al agua el nuevo submarino "Casablanca".

Es del mismo tipo que el "Conquerant". Mide 92 metros de longitud; desplaza 1.500 toneladas en la superficie y 2.080 sumergido. Su velocidad es de diez nudos sumergido y de veinte en la superficie.—Fabra.

REBELION EN EL URUGUAY. SE DECLARA OFICIALMENTE QUE LA REPUBLICA ESTA LIBRE DE REBELDES

MONTEVIDEO, 3.—El ministro

de la Defensa Nacional comunica que la República se encuentra completamente libre de rebeldes, salvo en la zona que va desde la frontera del Brasil, por Asegura, hasta Cordobés, siguiendo el río Negro, en la que actúan varios grupos rebeldes con un total de efectivos de unos 1.500 hombres. El Gobierno ha adoptado todas las medidas necesarias para que la rebelión no salga de la zona indicada.—Fabra.

Los periodistas obsequian con un banquete al gobernador

SAN SEBASTIAN, 3.—Organizado por los periodistas de esta capital, se ha celebrado en el día de hoy un banquete en honor del gobernador civil, don Emeterio Muga, por su competencia al frente del cargo, que desempeña con tanto acierto.

Al terminar el acto, la Comisión organizadora informó de éste, telefónicamente, al subsecretario del ministerio de la Gobernación, transmitiendo al mismo tiempo, por su mediación, un saludo cordial para el ministro, señor Vaquero, al que felicitaban entusiastamente por la excelente labor que al frente de su departamento está realizando.

Una conferencia del señor Cambó en el Ateneo Catalanista

BARCELONA, 3.—En el Ateneo catalanista del distrito segundo se celebró un acto organizado por la Lliga Regionalista. Intervinieron varios oradores, entre ellos el señor Cambó, que hizo un estudio de la situación política desde el mes de octubre hasta el momento actual.

Aseguró que la Lliga, que no participó en el movimiento que trajo la República, como no ha participado en ningún movimiento, está dispuesta a defenderla por amor a la paz, ya que estima que todo movimiento subversivo sería funesto.

Se extendió luego en largas consideraciones acerca de la ley del régimen transitorio de Cataluña y habló del problema social y de sus consecuencias.

En honor de Fernández Flórez

En honor del ilustre literato don Wenceslao Fernández Flórez, y con motivo de su exaltación a la Academia de la Lengua, organiza el Lar Gallego un banquete-homenaje.

Este se celebrará el próximo viernes, día 8, a las dos de la tarde, en un céntrico hotel.



La Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros rindió ayer homenaje al Sindicato afecto de mineros de Moreda

Por su resistencia frente al movimiento revolucionario en Asturias, se le hizo entrega de 35.000 pesetas, producto de una suscripción

La Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros dedicó ayer un homenaje al Sindicato afecto de Moreda, por la defensa que sus directivos, en unión de un grupo de treinta hombres, incluso el párroco, hicieron del edificio social contra las hordas marxistas y comunistas, durante los primeros días de la revolución asturiana.

Se celebró el acto en el teatro de la Zarzuela, presidiéndolo don Angel Herrera, presidente de Acción Católica, y asistieron el presidente y secretario del Sindicato Católico de Mineros de Moreda, y veintiséis miembros del mismo, que son objeto del homenaje.

Concedida la palabra al señor Alarcón, éste saludó a los presentes, dió la bienvenida a los mineros de Asturias y dedicó un sentido recuerdo a la memoria de sus cuatro compañeros mártires, que hicieron sacrificio de sus vi-

da, y no hay que confundirlo con la Hermandad y la Cofradía. Por encima de todo debe poner el Sindicato católico una sana moral cristiana.

Se ocupó del problema teológico, sosteniendo que es hoy la principal preocupación de todos los Estados, y que debe desaparecer cuanto a él se opongá mientras prevalecen frente a frente dos grandes ejércitos: el del bien y el del mal.

Aconsejó la práctica del catolicismo, no sólo en lo que afecta al dogma, sino en lo que atañe a la moral, e hizo la salvedad de que no es católico el que olvida la justicia, la fe y la misericordia. En el terreno de las orientaciones universales, señaló la del cooperativismo, donde patronos y obreros serían hermanos—dijo—en un ambiente de armonía y bienestar. Como primer paso para llegar a esta solución, todavía lejana—siguió—debe irse humanizando la convivencia en los talleres entre dueños y trabajado-

res. Sostuvo que la economía católica acabará con los egoísmos patronales. Recordó exhortaciones de paz y concordia de León XIII y Pío X, inspiradas en el Evangelio, y después de ensalzar a los valientes de Moreda y dedicar sentidas palabras a la memoria del marqués de Comillas, poniéndolo como ejemplo de patronos católicos, terminó con las siguientes frases atribuidas al Pontífice Pío X: "Vistas las dificultades por que atraviesa España, hacen falta dos cosas: espíritu audaces y unión de fuerzas".

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

A continuación el secretario del Sindicato de Obreros Católicos de Moreda, señor Madera, pronunció unas palabras dando las gracias a cuantos han contribuido al homenaje de que él y sus compañeros han sido objeto.

El programa del Sindicato—dijo—es la defensa de la Patria, y nosotros lo hemos cumplido.

Después de elogiar el rasgo de la Hullera Española que ha instituido tres pensiones, por los mártires de la revolución; de agradecer al Gobierno el auxilio a las familias de las víctimas y de exponer sus temores de que la clase patronal pretenda mermar a los mineros las conquistas logradas, puso fin a sus palabras con un "Viva España".

Terminados los discursos se hizo entrega a don Vicente Madera, secretario del Sindicato Católico de Minero de Moreda, de la suma de 35.000 pesetas, producto de la suscripción abierta por la Confederación Nacional de Sindicatos de Obreros Católicos, entre los obreros católicos de España.

MONUMENTAL CINEMA

Hoy, lunes, estreno de la versión en español

El pequeño Rey

Genial interpretación de

ROBERT LYNN

considerado por la crítica mundial como el mejor actor-niño de la pantalla.

ca, y no hay que confundirlo con la Hermandad y la Cofradía. Por encima de todo debe poner el Sindicato católico una sana moral cristiana.

Se ocupó del problema teológico, sosteniendo que es hoy la principal preocupación de todos los Estados, y que debe desaparecer cuanto a él se opongá mientras prevalecen frente a frente dos grandes ejércitos: el del bien y el del mal.

Aconsejó la práctica del catolicismo, no sólo en lo que afecta al dogma, sino en lo que atañe a la moral, e hizo la salvedad de que no es católico el que olvida la justicia, la fe y la misericordia. En el terreno de las orientaciones universales, señaló la del cooperativismo, donde patronos y obreros serían hermanos—dijo—en un ambiente de armonía y bienestar. Como primer paso para llegar a esta solución, todavía lejana—siguió—debe irse humanizando la convivencia en los talleres entre dueños y trabajado-

La Academia de Medicina recibió ayer como miembro de número al ilustre fisiólogo doctor don José Verdes Montenegro

El nuevo académico desarrolló en su discurso el tema "Deficiencias de nuestra organización antituberculosa", y fué contestado por el doctor Palanca

Ayer tarde se celebró en la Academia Nacional de Medicina el ingreso en la Corporación del nuevo académico electo doctor don José Verdes Montenegro.

Presidió el acto, por enfermedad del presidente de la Academia, doctor Jimeno (don Amalio), el doctor Cospedal, que tenía a su derecha al ex ministro doctor Estadella y al doctor Palanca, y a su izquierda al secretario perpetuo de la Academia y al secretario de actas, doctores Mariscal y Jimeno (don Vicente), respectivamente.

El doctor Verdes Montenegro leyó su discurso, desarrollando el tema "Deficiencias de nuestra organización antituberculosa".

Después de dedicar un recuerdo a su antecesor en la Academia, doctor Codina, reconstituyó su figura científica, describió su vida de trabajo y de luchador y enumeró los triunfos logrados en su obra por aquel maestro.

Se ocupa de la plaga de la tuberculosis y de las deficiencias de nuestra organización antituberculosa, ya que jamás—dice—se ini-

dad haciéndose más concreto cada día.

En aquella época—insistió—comenzaron en España los primeros ensayos de organización antituberculosa, los cuales han progresado demasiado lentamente, pero quizás más lentamente todavía se ha elevado el nivel de higiene general, y la falta de esta base hace hoy a la organización antituberculosa endeble, a pesar de su actual sentido científico.

"Nosotros, los que inauguramos esa época que ha pasado a la historia con el nombre de periodo romántico de la lucha contra la tuberculosis, fieles a las enseñanzas del Congreso de Londres, y dándonos cuenta de que nuestro nivel higiénico era bajo, hicimos durante muchos años una extraordinaria propaganda de la higiene en todas las clases sociales y apelando a todos los medios de difusión de las ideas, para crear en el pueblo una verdadera obsesión sanitaria."

Se lamenta de la escasa propaganda sanitaria que se hace en las escuelas, y habla de las vi-

COLISEVM

HOY, LUNES, ESTRENO del sensacional "film" M. G. M. CLARK GABLE - MIRNA LOY

EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1

das en defensa de la Patria y de la religión.

Habló a continuación, en nombre de los trabajadores católicos, el señor Inchausti, quien, después de rendir el homenaje de su admiración a los valientes del pueblo de Moreda, habló de la triste vida del minero antes de lograr las mejoras que hoy constituyen un derecho.

Luego hizo historia del movimiento subversivo, describiendo los sucesos de Asturias y la lucha de los mineros católicos de Moreda, defendiendo la Casa social.

Después de atacar las violencias del marxismo recomendó, no el olvido; pero sí el perdón de los hechos pasados.

Tuvo palabras de censura para muchos patronos, algunos de los cuales se llaman católicos, que por su proceder—dijo—son responsables de los odios de clases, odios—añadió—que es preciso extinguir para llegar a la armonía universal entre el capital y el trabajo. Defendió el derecho fundamental a la vida y recordó que hay en España 600.000 hombres en paro forzoso.

Después de unas advertencias al capitalismo para que tienda a evitar hechos como los que se lamentan, termina afirmando que la paz llegará cuando coman todos los españoles y se restablezca la justicia social.

Don Carlos Pérez Sommer evocó un acto análogo celebrado el año 17 en el mismo escenario de la Zarzuela, y en el que los obreros católicos exponían un programa y reclamaban unos derechos. De entonces acá—afirmó—los Gobiernos contestaron a los Sindicatos católicos con el más absoluto silencio, y el año 35 la situación de las organizaciones católicas obreras es exactamente la misma que en 1917. La táctica de nuestros enemigos—continuó—es el silencio y el apartamiento, y así se explica la oposición marxista que ha venido privando al obrero católico de la representa-

defensa del edificio ocupado por el Sindicato de Mineros Católicos, y ensalzando el gesto heroico de sus defensores.

Se leyó un telegrama del señor Pemán, excusando su asistencia al acto por hallarse en Zaragoza, y seguidamente hizo uso de la palabra el presidente de Acción Católica, don Angel Herrera.

Venimos—empezó diciendo—a realizar un acto de justicia: el de rendir un homenaje a los mineros católicos de Moreda.

Se refirió a los deberes de todos y cada uno ante la presencia de un enemigo formidable, con el que se ha de librar una batalla tremenda.

Aludió a los proyectos del Gobierno acerca de ley Electoral, de Prensa, reforma de la Reforma Agraria y otros muchos de carácter social, que es necesario sean aprobados por las Cortes para dar satisfacción al país. De entre todos estos proyectos el más urgente—dijo—es el del paro obrero, para el que yo no doy soluciones, porque no soy hombre de soluciones, sino de principios. Pero sí he de recordar que los principios están en los Evangelios y las soluciones en las Encíclicas.

Sostuvo el señor Herrera que la sociología católica no es enemiga de la aristocracia; pero ésta ha de cumplir sus deberes convirtiendo las ideas en instituciones. Lo que ocurre—afirmó—es que las clases altas no se percatan de que cambian los tiempos y que sus injusticias provocan las explosiones del pueblo. Otra cosa sería si esas clases elevadas dieran una mano al pueblo y le permitieran participar de ciertos beneficios y ventajas. No es lícito mantener millares de hombres sin trabajo en un país que se da—dijo—el consentimiento de que sobra trigo y las gentes se mueren de hambre.

Hizo la definición del Sindicato católico de obreros que, en su concepto, debe ser libre y autónomo en cuanto al régimen interior: es una institución—dijo—creada para la elevación moral y económi-

res. Sostuvo que la economía católica acabará con los egoísmos patronales. Recordó exhortaciones de paz y concordia de León XIII y Pío X, inspiradas en el Evangelio, y después de ensalzar a los valientes de Moreda y dedicar sentidas palabras a la memoria del marqués de Comillas, poniéndolo como ejemplo de patronos católicos, terminó con las siguientes frases atribuidas al Pontífice Pío X: "Vistas las dificultades por que atraviesa España, hacen falta dos cosas: espíritu audaces y unión de fuerzas".

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

A continuación el secretario del Sindicato de Obreros Católicos de Moreda, señor Madera, pronunció unas palabras dando las gracias a cuantos han contribuido al homenaje de que él y sus compañeros han sido objeto.

El programa del Sindicato—dijo—es la defensa de la Patria, y nosotros lo hemos cumplido.

Después de elogiar el rasgo de la Hullera Española que ha instituido tres pensiones, por los mártires de la revolución; de agradecer al Gobierno el auxilio a las familias de las víctimas y de exponer sus temores de que la clase patronal pretenda mermar a los mineros las conquistas logradas, puso fin a sus palabras con un "Viva España".

Terminados los discursos se hizo entrega a don Vicente Madera, secretario del Sindicato Católico de Minero de Moreda, de la suma de 35.000 pesetas, producto de la suscripción abierta por la Confederación Nacional de Sindicatos de Obreros Católicos, entre los obreros católicos de España.

LEA USTED "LA HOJA OFICIAL DEL LUNES"

ció contra esta enfermedad una labor sistemática.

Hasta hace treinta años no llegó el mundo científico a una comprensión del problema. Todo lo anteriormente realizado carecía de valor. En 1901, Inglaterra, en el Congreso de Londres de 1901, demostró que la elevación del nivel nacional de higiene, determinado por su ley de Sanidad de 1875, había disminuido la mortalidad general y también la mortalidad por tuberculosis, contra la cual no se había hecho una lucha especial, en la misma proporción que la conseguida por Alemania con su complicado sistema de Sanatorios. Como en esta última nación los progresos higiénicos habían sido también grandes, quedó en la conciencia de cuantos asistimos—dijo—a aquel Congreso la idea de que la elevación del nivel general de higiene debiera ser, una vez más, consagrada como aspiración universal, sin perjuicio de que sobre esa base se destacaran organizaciones especiales preventivas respecto de ciertas enfermedades muy difundidas, acomodando las organizaciones a los mecanismos por los cuales cada una de estas plagas se difunde. Este postulado sigue hoy inspirando la acción de la sanidad pública en el mundo, sólo que ha perdido su pristina vague-

viendas antihigiénicas—productoras de contagios—y de la escasez de personal preparado para combatir la terrible enfermedad. El eje de la organización antituberculosa lo constituye el sanatorio; pero estas instituciones—dijo—pueden resultar deficientes por su número o por su actuación, y algo de esto ocurre en España y debe preocuparnos.

Hizo un detenido estudio de los Institutos de asistencia pública, de su personal y su funcionamiento, como obra preventiva.

"A pesar de las deficiencias señaladas—terminó—soy optimista

BARCELO

Hoy, lunes, el "superfilm" histórico

Nell Gwyn o el amor de Carlos II

Historia de una mujer toda bondad y simpatía.

respecto al porvenir de nuestras organizaciones antituberculosas y tengo una gran fe en que cada día se perfeccionen y desarrollen mejor.

Precisa para ello que los Gobiernos que se sucedan consideren la Sanidad con espíritu de continuadores, partiendo de la realidad existente para ampliarla y mejorarla con la adición a lo legislado de las disposiciones que puedan exaltar más el espíritu sanitario de las Instituciones creadas y engranadas como conviene."

En nombre de la Corporación le contestó el doctor Palanca.

Seguidamente el presidente, en representación del Gobierno, impuso al doctor Verdes Montenegro la medalla de la Academia.

Cine San Carlos

CAPRICHIO IMPERIAL

por

MARLENE DIETRICH Formidable interpretación.

EL TRIPLE ASESINATO DE ALDEA DEL FRESNO

Hacia el esclarecimiento del monstruoso crimen

Lo que nos dicen unos perros. Una bufanda delatora. Detalles importantes. Contradicciones de Pedro Bautista. Los trabajos del Juzgado. Una hipótesis

El triple asesinato de Aldea del Fresno ha interesado y conmovido a la opinión, que sigue con creciente ansiedad todo lo que se relaciona con este monstruoso crimen, del que han sido víctimas los pastores Ambrosio Cudero (y no Cubero, como se ha dicho), Victoriano Cudero y Juan Escobar Abad.

La Guardia civil de Navalcarnero, Méntrida, Villamanta y Aldea del Fresno trabaja activamente, a las órdenes del celoso juez de Instrucción señor Ortiz de Rozas, para el esclarecimiento de este suceso, habiendo practicado en la madrugada de ayer tres detenciones, de las que hablaremos oportunamente.

Ahora diremos, para no perder el hilo de esta información, que el pastor Pedro Bautista sigue incomunicado en la cárcel de Navalcarnero, sometido a los interrogatorios y careos que el señor juez de Instrucción cree necesarios para llegar al fin de este asunto.

Por nuestra parte hemos procurado recoger del suceso una amplia información, que brindamos a nuestros lectores, información que empieza por...

LO QUE NOS DICEN UNOS PERROS

Figuras principalísimas de este asunto son los perros que, en la noche del crimen, estaban en el chozo, sueltos y libres, y que tienen una "brillante" historia, especialmente "Cagancho", mastín corpulento y fiero, al que no puede acercarse ni el guarda de "Navayuncosa", que fué el que le crió. Se lo dieron en Fuensalida cuando apenas el perro tenía un mes, y ahora, delante de nosotros, hizo la prueba, a pleno día, de aproximarse al animal, que, de no estar atado, le hubiese acometido furiosamente. "Cagancho" no conoce más que a los pastores. Hermoso ejemplar de perro de ganado, impone y sobrecoge. Todos los guardas le temen y ninguno se atreve a aproximarse a él, que, cuando más enfurecido, se nos mostraba, dejábase mansamente acariciar por un pastor... que le quitó el cubo donde tenía la comida.

Este perro, el temible "Cagancho" y la no menos temible "Chata", la noche del suceso apenas ladraron. Hicieron solamente cuando llegaban al chozo los guardas, el hermano de Ambrosio, Cudero y Teodoro García, que, aunque hasta ahora no se haya dicho nada de él, acudió al lugar del crimen tan pronto como fué requerido por Pedro Bautista. Hace tres años, "Cagancho" luchó bravamente con un lobo, al que hizo huir, lobo que fué muerto a tiros a los pocos días por los guardas de la finca.

El testimonio de "Cagancho" es valiosísimo, lo mismo que el de la "Chata". No vieron luchar. Si hubieran visto, qué no hubieran hecho!...

¿Qué fué lo ocurrido?

Aquí de las hipótesis, una de

las cuales—quizás la más lógica y verosímil—expondremos luego. Ahora afirmamos que lo que dicen estos perros es muy elocuente, ya que nos demuestran que la noche del crimen fué muy difícil, imposible casi, que por aquellos parajes anduviera nadie extraño a la majada.

UNA BUFANDA DELATORA

Detalle importantísimo que ha escapado a la acreditada perspicacia de muchos fue el sábado el hermano de Ambrosio Cudero y el también guarda Teodoro García, practicaron una minuciosa rebusca entre las cenizas del humeante chozo donde fueron asesinados los tres infortunados pastores. Hallaron el reloj de Ambrosio, la cremallera de su "jersey", varias monedas y la bufanda que usaba el infeliz Cudero, bufanda que tenía puesta cuando descubrieron su cadáver y que en la parte correspondiente a la cara anterior del cuello se hallaba intacta. Era la que tocaba con el suelo ensangrentado, y humedecida por el agua de los cántaros, era la reveladora al parecer de que Ambrosio Cudero fué muerto cuando entraba en el chozo donde un enemigo oculto le acechaba, empujando el hacha terrible, segura y certera que había de herirle mortalmente...

Esto rebata por completo lo manifestado en sus primeras declaraciones por Pedro Bautista, quien, según nuestras impresiones, sigue incurriendo en constantes y reiteradas contradicciones, que son las que hicieron al juez de Instrucción, señor Ortiz de Rozas, disponer el encarcelamiento de Bautista. Esta decisión la adoptó el señor juez de Navalcarnero después de la primera declaración prestada por el pastor.

Dicha declaración duró más de tres horas.

CONTRADICCIONES DE PEDRO BAUTISTA

Este detenido, además de las manchas de sangre que tenía en un calcetín, en la camisa y en la chaqueta, llevaba otra en la muñeca derecha. Alguien se lo hizo notar, y Pedro Bautista apresuró a borrarlas con su dedo humedecido por los labios que antes habían tenido frases de gran sequedad para jueces y guardias civiles. Al juez municipal de Aldea del Fresno le dijo, hablándole irrespetuosamente de tú, cuando el digno funcionario judicial lo estrechaba a preguntas:

—¿Qué bien cuentas el crimen! Parece que has estado allí...

A un guardia civil que le acusaba le manifestó:

—Usted me dice eso porque lleva esa ropa...

Mientras todos lloraban, la noche del trágico suceso él gemía, sin lágrimas diciendo:

—No puedo llorar. La cena me ha hecho un nudo en la garganta y no puedo... no puedo.

En uno de sus interrogatorios parece que dijo:

—Aunque de pueblo, sé leer y escribir. Sé mi obligación...

Al dueño de la finca "Nava-

yuncosa" también le habló de tú. Es, en resumen, Pedro Bautista, según nuestros informes, un hombre de carácter agrio, pero frío, sereno, dueño de sí mismo.

Se dice que habiendo tenido licencia para descansar tres días, en lo que llaman los pastores "la muda", tardó uno más en regresar a su puesto. ¿Fué este retraso la causa de que le riñera el mayoral Ambrosio Cudero, y que Pedro Bautista sintiera contra él un odio sordo y terrible?

Cuando más comprometido se ve por las contradicciones en que incurre, prorrumpe en roncos sollozos. Jura que es inocente; que no llora; mejor dicho: sigue llorando sin lágrimas...

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO

Al visitar ayer en Navalcarnero al juez de instrucción, señor Ortiz de Rozas, lo hallamos en pleno trabajo. En su rostro se observan las huellas del cansancio y del improbo trabajo que gravita sobre él. No puede decirnos nada, pues el sumario ha entrado en su período de máxima actividad. El secreto que guarda es absoluto. Tiene frases de elogio para la Benemérita, que tan fielmente secunda sus iniciativas y cumple sus órdenes. A pesar de la reserva del señor Ortiz de Rozas, sabemos que ha practicado varias detenciones; tres el mismo sábado: las de los hermanos Ambrosio y Jacinto Cuadrado Martín y de Joaquín González López. Leñadores furtivos en otro tiempo, apenas detenidos fueron libertados, por no resultar culpabilidad alguna para ellos.

El juez instructor no quiere que nada quede por averiguar, y a las once y media de la noche del sábado practicó diligencias especiales en dos montes cercanos al lugar del suceso, y, finalmente, a primeras horas de la madrugada de ayer, se trasladó al pueblo de Méntrida, procediendo a la detención de otros sospechosos, que fueron trasladados a la cárcel de Navalcarnero, donde actualmente se hallan incomunicados.

Acerca de la detención de estos sospechosos todo está envuelto en la mayor reserva. Sin embargo, hemos podido averiguar, por informes particulares que nos merecen el mayor crédito, que los nuevos detenidos son tres cazadores furtivos, apodados, respectivamente, "el Colorado", "el Viejo" y "el Mora", este último de malos antecedentes. En la actualidad se halla sometido a un proceso que se le sigue porque siendo "el Mora" guarda jurado disparó contra otro guarda, que, casualmente, resultó ileso. Parece que, por la lealtad que en su declaración puso la víctima, Ambrosio Cudero, se pudo averiguar toda la verdad de aquel suceso.

Estas eran las detenciones de que ayer se hablaba, detenciones a las que se concede importancia, por suponerse que "el Mora" frecuentaba la finca "Navayuncosa", donde se ha desarrollado el terrible suceso en que perecieron el mayoral Ambrosio Cudero y los infelices, inocentes y desdichados

+

Don Fernando Colón Paniagua

ABOGADO

Falleció en Madrid, a los diez y nueve años de edad, víctima de un accidente de automóvil

EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1935

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus padres, hermanos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, lunes, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, desde el Sanatorio del Rosario (Príncipe de Vergara, 53) al Cementerio Municipal (antes Almudena).

No se reparten esquelas.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. Claudio Coello, 42.

jóvenes de dieciocho y catorce años, respectivamente, Victoriano Cudero y Juan Escobar Abad, pobres muchachos que dormían en el mismo camastro para prestar calor con sus cuerpos en estas noches de frío, de nieve y de hielos, y que, ajenos a la terrible muerte que les aguardaba, tal vez tuvieron la fortuna de no presenciar las primeras o la primera escena del drama en que también ellos, los más inocentes, iban a perder la vida.

A primera hora de la tarde de ayer fueron llamados por el señor Ortiz de Rozas los doctores Beotas y Rodríguez Jiménez, suponiéndose que sea para algunos extremos relacionados con la autopsia, que les fué practicada el sábado a los cadáveres de Ambrosio Cudero, Victoriano Cudero y Juan Escobar Abad.

En la noche del sábado, después de la reconstitución del hecho, se verificaron numerosos careos entre Pedro Bautista y otros compañeros, careos que siguieron durante todo el día de ayer, que fué de abrumador trabajo para el señor Ortiz de Rozas, el que, bien entrada la madrugada de hoy, terminó sus actuaciones, dedicándose a ordenar el trabajo realizado, que fué, según hemos dicho, verdaderamente agobiador.

Parece, y de esto hemos recogido testimonios de gran crédito, que después de las pruebas realizadas el sábado, entre otras la reconstitución del suceso, el ánimo de Pedro Bautista ha decaído mucho. Ya no es el hombre entero y animoso de días anteriores. El acto de la quema del chozo, ordenada por el señor juez de instrucción, pesó mucho sobre él, y especialmente lo que se hizo notar acerca de la duración del incendio. Encerrado Pedro Bautista en sus negativas, en las que basa su mayor defensa, no pudo negar que si el fuego duraba cuatro minutos, no podía nadie permanecer en el chozo, y si duraba más de este tiempo, era más que posible intentar el salvamento de alguna de las víctimas del triple asesinato, cosa que no hizo él, que ni siquiera pretendió salvar a sus desventurados compañeros.

UNA HIPOTESIS

¿Quién fué el primero de los pastores asesinados?

¿Tiene alguna semejanza con el célebre crimen de "El huerto del francés"?

Alguien emitió ayer una hipótesis, que por no juzgarla inadmisibile recogemos.

Una rivalidad, un odio horrible hacia Ambrosio por parte de su asesino que le cree preterido por su víctima; un odio que crece y se acentúa a medida que transcurre el tiempo, y ve el despedido que no puede derribar de su puesto al mayoral celoso cumplidor de sus deberes. Y, finalmente, el acecho.

Confiadamente duermen los dos jóvenes pastores mientras el asesino o los asesinos aguardan. Y llega Ambrosio. La entrada al chozo es muy reducida. Tiene que inclinarse para penetrar. Es el instante horrible, trágico y supremo. No puede defenderse. Y un certero hachazo le priva de la existencia. Ha caído el hacha sobre la cabeza del pobre Ambrosio, que se desploma sangrando. No ha habido lucha. Aquello dura un segundo. Nadie lo ha visto. ¿Nadie?... ¿Y los pastorcitos? ¿Quién dice al asesino o los asesinos que los jóvenes que yacen en el camastro no se han dado cuenta de lo que acaba de ocurrir allí? Otros segundos de vacilación, de duda, de piedad quizás... Después... El deseo frenético e irresistible de ahogar para siempre, haciéndolas enmudecer, toda voz acusadora. Y viene el asesinato de los inocentes muchachos que van de un sueño a otro más profundo: al de la muerte... Luego, el afán de borrar toda huella acusadora. ¿Cómo? Con el fuego. Quemando los cadáveres de los tres pastores, en cuyas cenizas nadie descubrirá el menor rastro que pueda descubrir al asesino o los asesinos...

Pero viene lo inesperado. Las llamas prenden rápidamente en la choza, que apesar de la violencia del fuego, no arde con la premura deseada. Desde diversos puntos las ven. En Villamanta las perciben claramente, y alarmados se disponen a ir para ver lo que sucede. El asesino o los asesinos ahogado o ahogados por el humo tienen que pensar en salvarse...

Más tarde... Esperemos lo que nos diga el día de hoy, en que seguramente quedará aclarado este suceso.

PROYECCIONES

Hoy lunes, la gran producción nacional

Una semana de felicidad

Divertida creación de RAQUEL RODRIGO y TONY D'ALGI.

EN LOS PARTIDOS DE AYER, LOS EQUIPOS MADRILEÑOS VENCIERON A LOS CATALANES

En Casa Rabia, el Athlétic venció al Español, y en Chamartín el Madrid derrotó al Barcelona. El Betis continúa destacado en el primer puesto; ayer venció al Sevilla. El Oviedo derrotó ampliamente al Valencia en Mestalla;

El campeonato nacional de la Liga

PRIMERA DIVISION

Resultados:

- En Madrid: Madrid, 8; Barcelona, 2.
- En Barcelona: Español, 0; Athlétic Madrid, 2.
- En Sevilla: Sevilla, 0; Betis, 3.
- En Valencia: Valencia, 0; Oviedo, 4.
- En Bilbao: Athlétic, 7; Donostia, 0.
- En Santander: Racing, 0; Arenas, 0.

Clasificación:

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
1, Betis	10	8	1	1	19	7	17
2, Madrid	10	7	0	3	29	16	14
3, Athlétic B. 10	6	1	3	32	12	13	
4, Oviedo	10	5	1	4	25	21	11
5, Español ... 10	5	1	4	24	23	11	
6, Barcelona.. 10	4	2	3	24	23	10	
7, Athlétic M. 10	4	1	5	19	24	9	
8, Sevilla	10	4	0	6	20	21	8
9, Valencia ... 10	4	0	6	14	22	8	
10, Arenas 10	3	1	6	11	30	7	
11, Racing 10	2	2	6	14	18	6	
12, Donostia ... 10	3	0	7	13	23	6	

El Madrid derrota al Barcelona por 8 tantos a 2

Tuvo el Madrid ayer en Chamartín una excelente tarde frente al Barcelona. Sin duda, los jugadores blancos salieron dispuestos a borrar la pobre impresión que su derrota en Mestalla había producido a sus partidarios, y tuvo la fortuna de encontrarse con un Barcelona que está muy lejos de haber conseguido un conjunto eficiente. Sabemos que la alineación de los azulgrana no era la mejor que puede formar; entre otros valiosos elementos, faltaban Ventolrá y Morera; pero, a pesar de ello, no creemos que la inclusión de los ausentes hubiera hecho variar gran cosa la marcha del encuentro.

Porque el principal fallo que encontramos en las filas barcelonenses no radica precisamente en sus individualidades, sino que, a nuestro juicio, está en la falta de acoplamiento de sus hombres, que no logran una labor de conjunto. Si a esto unimos que Zabalo, seguramente falto de las condiciones físicas suficientes y del entrenamiento necesario, debido a su reciente lesión, estuvo por bajo de su fama, se explica fácilmente que el Madrid, en una tarde de aciertos, consiguiera un tan elevado número de "goals". Demasiado hicieron los azulgrana con no desmoralizarse ante la marcha del encuentro y aprovechar cuantas ocasiones se le presentaron para hostilizar a sus contrarios.

Quizá sea el ataque, como línea, lo más completo que ayer presentó el Barcelona. Aunque los extremos se debatieron con exceso de prudencia, crearon, sin

CAPITOL
Presenta hoy lunes
Franco Foresta
(el tenor de la voz de diamante)
en la comedia musical
Por tu amor
Estreno riguroso

embargo, el juego suficiente para dar ocasión a Escolá de que intentara el remate, en lo que siempre se mostró muy fácil este jugador. No tiene Escolá más virtud que esa del remate, pero es suficiente cuando a su lado juegan un interior tan inteligente como Raich. Los medios, lo mismo con Soler que con Guzmán en el centro, se vieron siempre absorbidos por sus contrarios; Rafa superó la labor de Zabalo y, a pesar del fuerte tanto, Nogués tuvo intervenciones felices, especialmente en una estrada a un tiro de Hilario, difícilísimo de detener. Junto a esto, Nogués, quizá impresionado por la eficacia de los delanteros blancos, tuvo indecisiones y hasta fallos, como el del quinto "goal", lamentables.

Al Madrid le bastó media hora de magnífico juego para asegurarse el partido de manera indubitable. Fué en ese período del primer tiempo, en el que, después de empatar a uno el Barcelona, se lanzaron todos los jugadores blancos a un bien dirigido asedio a la meta contraria, que tuvo un resultado superior al que el más exigente podía apetecer. Luego, aunque siempre la iniciativa estuviera de parte de los madrileños, ya no fué en idéntica forma, porque ni el resultado lo reclamaba ni las lesiones de Regueiro y Emilin lo permitían. Mientras la línea media del Madrid se mantuvo sin agotarse, no pudieron los barcelonistas pasar del centro del campo. Ya en el segundo tiempo, Bonet acusó el cansancio que su magnífico esfuerzo del tiempo anterior le producía, pero tuvo, como sus compañeros, Pedro Regueiro y León, los suficientes arrestos para sujetar a los contrarios y que éstos no fueran peligrosos.

Más seguro Quincoces, la línea defensiva del Madrid, actuó sin grandes inquietudes, porque Quesada se desempeñó como en sus tiempos juveniles. La "delantería", sencillamente magnífica. Sañudo pudo lucir toda su codicia y valentía; Regueiro, hasta que se le-

sionó, jugó en la forma que sabe hacerlo, e Hilario lanzó bien a su extremo e intentó con frecuencia su gran disparo. Lazcano, además de ligar mejor que de costumbre con Regueiro, estuvo siempre atento a las jugadas peligrosas para conseguir tantos. A él y a Emilin, hasta lesionarse, se les debe en gran parte la victoria; fueron dos magníficos extremos.

Satisfizo al numeroso público que en la soleada tarde de ayer acudió a Chamartín, el desarrollo y resultado del encuentro. En verdad, el primer tiempo fué muy vistoso e interesante, por el buen juego que el Madrid desplegó. Lo que no agradó al público, y creemos que a nadie, fué el arbitraje del señor Villanueva, que, mal colocado en el campo, pasó por alto muchas faltas, y entre otras, una clarísima mano de Zabalo en el área. No sabemos qué será necesario hacer para que el señor Villanueva se crea obligado a castigar con la máxima penalidad. Menos mal que la victoria no había duda de que se inclinaba a favor del Madrid y que, en general, el partido fué jugado correctamente por ambas partes.

Los equipos tuvieron la siguiente formación:
Madrid: Zamora; Quesada, Quincoces; Pedro Regueiro, Bo-

OPERA
Hoy, lunes, presentación
La taquimeca se casa
Marie Glory, Jean Murat, Armand Bernard
El trío de la simpatía y la gracia

net, León; Lazcano, Luis Regueiro, Sañudo, Hilario, Emilin.
Barcelona: Nogués; Zabalo, Rafa; Guzmán, Soler, Lecuona; Saurina, Raich, Escolá, Pedrol, Pagés.
De salida ataca el Madrid, y el avance es cortado por el árbitro, que señala una mano inexistente a Luis Regueiro.

El primer peligro para el Barcelona lo producen dos centros de Emilin, rematado el primero por Hilario, que salva Nogués en una valiente salida, y el segundo rematado por Sañudo, que también detiene Nogués, con no poca suerte.

A los quince minutos, Zabalo cede "corner", que saca Emilin, muy cerrado; Nogués no alcanza a detener el balón y salva Rafa en la misma línea. Se produce un peloteo que lo resuelve Lazcano, al marcar el primer tanto. El empate llega en seguida. Un centro de Saurina lo remata Escolá magníficamente de espaldas a Zamora, que no puede evitar el "goal". Tres minutos después, un buen remate de Sañudo a centro de Emilin, es el segundo tanto. La presión del Madrid, que realiza un gran juego, es agobiante. A los veinte minutos, Bonet cede a Sañudo, éste tira y Regueiro llega a rematar el tercero. A continuación es Sañudo el que consigue el

cuarto, después de burlar a varios contrarios.
En los continuos ataques madrileños hay un centro de Lazcano, que Zebalo, dentro del área, para con la mano. Y a los treinta y dos minutos, el extremo derecha del Madrid envía un centro que Nogués sale a recoger, sin conseguirlo. El balón, a espaldas del guardameta barcelonista, entra en el marco.
No se marca más en el primer tiempo, en el que se retira Luis Regueiro, lesionado en un tobillo.
Reaparece el interior derecha del Madrid en la segunda parte, y al minuto de comenzada, Sañudo aprovecha una indecisión de los defensas catalanes para marcar el sexto tanto. El Barcelona llega en algunos avances hasta el terreno madrileño y lanza su primer corner, que Pagés echa fuera. A los siete minutos lanza otro, que remata Guzmán, y es el segundo tanto barcelonés.

El Barcelona introduce algunas modificaciones en su equipo: Guzmán juega de medio centro, Soler, de interior izquierda, y Pedrol, de medio derecha. No dan resultado estos cambios. A los veinte minutos un avance del ala derecha del Madrid lo remata Lazcano, y es el séptimo "goal". Y a los treinta y dos, Sañudo recoge un balón en el centro del campo y en magnífica jugada personal, bate por octava vez a Nogués. Todavía tiene éste tiempo de realizar una gran parada a tiro de Hilario. Y termina el encuentro.

La victoria del Athlétic sobre el Español
BARCELONA, 3.—En el campo de Casa Rabia el Athlétic madrileño derrotó por dos a cero al Español.
A las órdenes del aragonés Ostalé, los equipos formaron así:
Español: Fournier; Arater, Pérez; Espada, Solé, Cifuentes; Prat, Edelmir, Iriondo, Manolin, Bosch.
Athlétic: Pacheco; Mesa, Mendado; Gabilondo, Marculeta, Peña; Cuesta, Arocha, Ellicegui, Chacho, Sornichero.
El Español jugó con una incomprendible desgana y fallaron Solé, Edelmir e Iriondo.

Sevilla, 0; Betis, 3
SEVILLA, 3.—En el campo de la Avenida de Dato el Sevilla fué derrotado por tres a cero.
El Betis hizo un primer tiempo magnífico, jugando con gran entusiasmo. Marcaron dos tantos, obra ambos de Lecue.
Después del descanso los sevillistas dominaron con intensidad, pero sus atacantes se estrellaron ante la energética defensa de Arezo y Aedo. Adolfo hizo en este segundo tiempo el tercer "goal" bélico.
Arbitró bien Vilalta.
Racing, 0; Arenas, 0
SANTANDER, 3.—El partido jugado en el Sardinero, presenciado por mucho público, fué muy malo. El resultado de empate, justo, pues ninguno de los dos equipos mereció ganar.
El arbitraje corrió a cargo de Jáuregui, que sustituyó al madrileño Melcón.
Athlétic, 7; Donostia, 0
BILBAO, 3.—El Athlétic bilbaíno obtuvo en su campo de San Mamés una fácil victoria por siete tantos a cero.
Durante el primer tiempo el

recido. Gustaron el guardameta y los defensas. También Marculeta en la labor defensiva estuvo acertado y en la delantera, lo mejor, el ala Chacho-Sornichero.
El Español jugó con una incomprendible desgana y fallaron Solé, Edelmir e Iriondo.

Sevilla, 0; Betis, 3
SEVILLA, 3.—En el campo de la Avenida de Dato el Sevilla fué derrotado por tres a cero.
El Betis hizo un primer tiempo magnífico, jugando con gran entusiasmo. Marcaron dos tantos, obra ambos de Lecue.
Después del descanso los sevillistas dominaron con intensidad, pero sus atacantes se estrellaron ante la energética defensa de Arezo y Aedo. Adolfo hizo en este segundo tiempo el tercer "goal" bélico.
Arbitró bien Vilalta.
Racing, 0; Arenas, 0
SANTANDER, 3.—El partido jugado en el Sardinero, presenciado por mucho público, fué muy malo. El resultado de empate, justo, pues ninguno de los dos equipos mereció ganar.
El arbitraje corrió a cargo de Jáuregui, que sustituyó al madrileño Melcón.
Athlétic, 7; Donostia, 0
BILBAO, 3.—El Athlétic bilbaíno obtuvo en su campo de San Mamés una fácil victoria por siete tantos a cero.
Durante el primer tiempo el

RAMIREZ
CAMISERIA
Carrera de San Jerónimo, 14
Nuevas rebajas durante los últimos días de su realización

gar al descanso, marcaban el segundo tanto al rematar Ellicegui, de cabeza, un "corner".
En la segunda parte los españoles, aunque poco, mejoraron su deficiente actuación de la primera; pero los atléticos, colocados a la defensiva, hicieron inútiles los esfuerzos de la delantera catalana.
El triunfo del Athlétic fué me-

EL MOMENTO DEPORTIVO

Acaparaba el interés de la jornada de ayer el encuentro que había de librar el Betis frente al Sevilla en el campo de éste. Los muchos aficionados que ven con desagrado—por partidismo—y con sorpresa la triunfal marcha del Betis en la primera división, esperaban que los sevillistas frenaran a sus rivales de siempre. Realmente el equipo sevillano, por esta rivalidad legendaria, parecía el más capacitado para restar a los béticos dos puntos muy valiosos. Pero los blanquiverdes no se dejaron sorprender por sus contrarios, y desde que el encuentro dió comienzo, se lanzaron a un ataque decidido a la "meta" de Bizaguirre, y consiguieron llevarse "el gato al agua". Habrá que ir pensando en serio en la posibilidad de que el Betis releve a los "históricos" Barcelona, Athlétic y Madrid, en el título de campeones ligeros y adquiera un gran renombre en el fútbol español. Está a punto de terminar la primera vuelta. La segunda habrá de ser más difícil y dura para el equipo de la Giralda, que tiene que hacer desplazamientos a campos muy peligrosos. Ya veremos si entonces confirma el Betis la formidable impresión que hasta ahora ha producido.
Hubo ayer un duelo entre madrileños y catalanes. El Athlétic se desplazó a Casa Rabia para contender con el Español, que tan buenos resultados había obtenido en las cuatro jornadas precedentes. Todo hacía creer que los madrileños serían fácil presa de los españoles, pero como el equipo de Pentland es de los más desconcertantes que juegan en el torneo, sacó ayer en Barcelona a relucir el buen juego que son capaces de hacer, de cuando en vez, los excelentes jugadores que lo integran, y se anotó una victoria que es de las más sorprendentes que se produjeron. Con ella da un gran avance en la clasificación y se aparta, tal vez definitivamente, de los últimos lugares.
Como se esperaba, el Madrid derrotó al Barcelona. Lo que no se esperaba es que fuera tan ampliamente y en la forma brillante que lo realizó. No lo hacía creer así el descalabro del domingo anterior en Mestalla; pero los "merengues" salieron a Chamartín con vena de jugar, y realizaron una exhibición brillante.
La peligrosa delantera del Oviedo tuvo ayer su gran tarde en Mestalla y consiguió, al derrotar al Valencia cuatro a cero, dar una gran sorpresa. Se coloca muy bien el Oviedo. Ya ha desplazado a los equipos catalanes de los alrededores de los primeros puestos; ocupa el cuarto a continuación de los atléticos de Bilbao, que ayer, en San Mamés, vencieron, como era esperado, amplia y fácilmente al Donostia.
El Racing santanderino no pudo ganar al Arenas, a pesar de jugar en el Sardinero. Con ello no consiguen los montañeses salir de la cola. Están empatados a puntos con el Donostia, si bien superan a éste en el "goal average".

El público protestó continuamente el arbitraje de Escartín por haber anulado éste un "goal" al Valencia, marcado por Vilanova, antes de que el Oviedo hubiera batido la meta de Nebot.
SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO
Resultados:
En Madrid: Nacional, 3; Racing Ferrol, 0. (Jugado el sábado.)
En Avilés: Stádium, 0; Spórting Gijón, 2.
En Valladolid: Valladolid, 3; Baracaldo, 0.
En Coruña: Deportivo, 4; Celta, 2.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Valladolid .. 10 7 1 2 32 10 15
2, Spórting 10 6 1 3 17 14 13
3, Celta

SEGUNDO GRUPO
Resultados:
En Girona: Girona, 1; Irún, 1.
En Barcelona: Júpiter, 0; Zaragoza, 0.
En Pamplona: Osasuna, 7; Badalona, 0.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Osasuna 9 7 1 1 24 7 15
2, Sabadell 8 5 2 1 19 14 12
3, Girona 9 3 2 4 7 12 8
4, Zaragoza 8 3 1 4 19 15 7
5, Unión 8 1 4 3 15 20 6
6, Júpiter 9 1 4 4 8 14 6
7, Badalona 9 2 2 5 11 21 6

TERCER GRUPO
Resultados:
En Elche: Elche, 2; Levante, 1.
En Alicante: Hércules, 3; Malacitano, 1.
En Granada: Recreativo, 0; Murcia, 2.
En Valencia: Gimnástico, 4; La Plana, 1.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Hércules 10 9 1 0 21 5 19
2, Murcia 10 5 2 3 20 16 12
3, Levante 10 3 5 2 17 11 11
4, Elche 10 4 3 3 17 14 11
5, Gimnástico.. 10 4 1 5 12 11 9
6, Malacitano . 10 3 2 5 24 20 8
7, Recreativo . 10 3 1 6 11 18 7
8, S. La Plana 10 1 1 8 5 27 3

Valencia, 0; Oviedo, 4
VALENCIA, 3.—El Valencia no mereció la fuerte derrota de cuatro tantos a cero que le infligió el Oviedo. Este equipo causó una excelente impresión, pero, contra lo que pueda suponer el resultado, los asturianos estuvieron frecuentemente dominados.
La presión de los valencianistas fué más ostensible en el primer tiempo, durante el cual, la

La Asociación de Matadores de Toros y Novillos celebrará el martes, a las cuatro de la tarde, una reunión para que informen sus representantes en la Comisión redactora del proyecto de Reglamento taurino y acordar, en definitiva, sobre los nombramientos.
peligrosa delantera azul hizo tres "goals", marcados por Lángara, Casuco y Lángara.
En el segundo tiempo se desfondó la línea media valencianista. Entonces el dominio estuvo repartido y el Oviedo hizo su cuar-

to tanto por mediación de Lángara.
El público protestó continuamente el arbitraje de Escartín por haber anulado éste un "goal" al Valencia, marcado por Vilanova, antes de que el Oviedo hubiera batido la meta de Nebot.
SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO
Resultados:
En Madrid: Nacional, 3; Racing Ferrol, 0. (Jugado el sábado.)
En Avilés: Stádium, 0; Spórting Gijón, 2.
En Valladolid: Valladolid, 3; Baracaldo, 0.
En Coruña: Deportivo, 4; Celta, 2.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Valladolid .. 10 7 1 2 32 10 15
2, Spórting 10 6 1 3 17 14 13
3, Celta

to tanto por mediación de Lángara.
El público protestó continuamente el arbitraje de Escartín por haber anulado éste un "goal" al Valencia, marcado por Vilanova, antes de que el Oviedo hubiera batido la meta de Nebot.
SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO
Resultados:
En Madrid: Nacional, 3; Racing Ferrol, 0. (Jugado el sábado.)
En Avilés: Stádium, 0; Spórting Gijón, 2.
En Valladolid: Valladolid, 3; Baracaldo, 0.
En Coruña: Deportivo, 4; Celta, 2.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Valladolid .. 10 7 1 2 32 10 15
2, Spórting 10 6 1 3 17 14 13
3, Celta

SEGUNDO GRUPO
Resultados:
En Girona: Girona, 1; Irún, 1.
En Barcelona: Júpiter, 0; Zaragoza, 0.
En Pamplona: Osasuna, 7; Badalona, 0.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Osasuna 9 7 1 1 24 7 15
2, Sabadell 8 5 2 1 19 14 12
3, Girona 9 3 2 4 7 12 8
4, Zaragoza 8 3 1 4 19 15 7
5, Unión 8 1 4 3 15 20 6
6, Júpiter 9 1 4 4 8 14 6
7, Badalona 9 2 2 5 11 21 6

TERCER GRUPO
Resultados:
En Elche: Elche, 2; Levante, 1.
En Alicante: Hércules, 3; Malacitano, 1.
En Granada: Recreativo, 0; Murcia, 2.
En Valencia: Gimnástico, 4; La Plana, 1.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Hércules 10 9 1 0 21 5 19
2, Murcia 10 5 2 3 20 16 12
3, Levante 10 3 5 2 17 11 11
4, Elche 10 4 3 3 17 14 11
5, Gimnástico.. 10 4 1 5 12 11 9
6, Malacitano . 10 3 2 5 24 20 8
7, Recreativo . 10 3 1 6 11 18 7
8, S. La Plana 10 1 1 8 5 27 3

Valencia, 0; Oviedo, 4
VALENCIA, 3.—El Valencia no mereció la fuerte derrota de cuatro tantos a cero que le infligió el Oviedo. Este equipo causó una excelente impresión, pero, contra lo que pueda suponer el resultado, los asturianos estuvieron frecuentemente dominados.
La presión de los valencianistas fué más ostensible en el primer tiempo, durante el cual, la

La Asociación de Matadores de Toros y Novillos celebrará el martes, a las cuatro de la tarde, una reunión para que informen sus representantes en la Comisión redactora del proyecto de Reglamento taurino y acordar, en definitiva, sobre los nombramientos.
peligrosa delantera azul hizo tres "goals", marcados por Lángara, Casuco y Lángara.
En el segundo tiempo se desfondó la línea media valencianista. Entonces el dominio estuvo repartido y el Oviedo hizo su cuar-

to tanto por mediación de Lángara.
El público protestó continuamente el arbitraje de Escartín por haber anulado éste un "goal" al Valencia, marcado por Vilanova, antes de que el Oviedo hubiera batido la meta de Nebot.
SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO
Resultados:
En Madrid: Nacional, 3; Racing Ferrol, 0. (Jugado el sábado.)
En Avilés: Stádium, 0; Spórting Gijón, 2.
En Valladolid: Valladolid, 3; Baracaldo, 0.
En Coruña: Deportivo, 4; Celta, 2.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Valladolid .. 10 7 1 2 32 10 15
2, Spórting 10 6 1 3 17 14 13
3, Celta

SEGUNDO GRUPO
Resultados:
En Girona: Girona, 1; Irún, 1.
En Barcelona: Júpiter, 0; Zaragoza, 0.
En Pamplona: Osasuna, 7; Badalona, 0.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Osasuna 9 7 1 1 24 7 15
2, Sabadell 8 5 2 1 19 14 12
3, Girona 9 3 2 4 7 12 8
4, Zaragoza 8 3 1 4 19 15 7
5, Unión 8 1 4 3 15 20 6
6, Júpiter 9 1 4 4 8 14 6
7, Badalona 9 2 2 5 11 21 6

TERCER GRUPO
Resultados:
En Elche: Elche, 2; Levante, 1.
En Alicante: Hércules, 3; Malacitano, 1.
En Granada: Recreativo, 0; Murcia, 2.
En Valencia: Gimnástico, 4; La Plana, 1.
Clasificación:
CLUBS J. G. E. P. F. C. P.
1, Hércules 10 9 1 0 21 5 19
2, Murcia 10 5 2 3 20 16 12
3, Levante 10 3 5 2 17 11 11
4, Elche 10 4 3 3 17 14 11
5, Gimnástico.. 10 4 1 5 12 11 9
6, Malacitano . 10 3 2 5 24 20 8
7, Recreativo . 10 3 1 6 11 18 7
8, S. La Plana 10 1 1 8 5 27 3

Valencia, 0; Oviedo, 4
VALENCIA, 3.—El Valencia no mereció la fuerte derrota de cuatro tantos a cero que le infligió el Oviedo. Este equipo causó una excelente impresión, pero, contra lo que pueda suponer el resultado, los asturianos estuvieron frecuentemente dominados.
La presión de los valencianistas fué más ostensible en el primer tiempo, durante el cual, la

PRENSA
Hoy, ESTRENO
Prensados vivos
La mirada diabólica
Segundo y tercer episodios de
La sombra que mata
y la comedia dramática por
Marie Bell y Jean Murat
El hombre del Hispano
El más bello poema de amor. El encanto y emoción de un magnífico sueño prolongado hasta la muerte de... "EL HOMBRE DEL HISPANO"
Producciones FILMOFONO

No se puede reputar como justa la victoria del Alcántara, ya que durante los dos tiempos dominó con gran insistencia el Imperio. El jugador de este equipo Arrillaga fué expulsado en la segunda parte por el árbitro, Ricardo Alvarez, sin causa manifiesta.
El único tanto que produjo el partido fué conseguido por Sánchez, diez minutos antes del final.

La Tranviaria derrota a la Española de Valladolid
Con asistencia de poco público, y en el terreno del Cafeto, se celebró el encuentro Tranviaria-Española de Valladolid. La victoria correspondió a los primeros por dos tantos a cero.
El encuentro careció de interés. Ninguno de los conjuntos realizó jugadas meritorias.
Se obtuvo un "goal" en cada mitad, obra los dos del delantero centro, Muñoz.
Arbitró García Soletto, sin dificultades.

La Ferroviaria vence al Zamora
ZAMORA, 3.—En el campo de la barriada de Pantoja, el Club Deportivo Zamora fué batido por tres tantos a cero, por la Ferroviaria de Madrid.
En general dominaron los madrileños. Poco antes de terminar la primera parte, Pepin hacía el primer tanto de la Ferroviaria, y

en las postrimerías de la continuación, cuando ya se creía que el partido iba a terminar en un uno a cero. Quesada chutó dos veces seguidas e hizo funcionar otras tantas veces el marcador de su equipo.
Arbitró Félix Pérez.
Carabanchel, 5; U. D. de Salamanca, 2
Ayer, por la tarde, en el terreno del Carabanchel, este equipo venció por cinco a dos a la Unión Deportiva de Salamanca.
El primer tiempo terminó cuatro a uno, hechos los del Carabanchel, dos por Marín, y los otros, por Sánchez y Morales.
Los "goals" del equipo forastero los hicieron Dear y Cardonilla en ambos tiempos.

CROSS COUNTRY
Campeonato guipuzcoano
SAN SEBASTIAN, 3.—Se disputó el Campeonato guipuzcoano de "cross" de segunda categoría. Venció Legorralde, en 31 m., 48 s.
CROSS CICLOPEDESTRE
El "cross" internacional lo gana Mersch
PARIS, 3.—Por la mañana se celebró la renombrada prueba internacional ciclopeDESTRE en la distancia de Suresnes a Saint Culfat, con un total de 20 kilómetros. Participaron equipos de Francia, Luxemburgo, Suiza, Bélgica, Italia y España.
La pelea fué muy reñida y la victoria correspondió al luxemburgués Josy Mersch, que tuvo una actuación muy meritoria.
El equipo español hizo una pobre exhibición. A poco de comenzar la carrera se despegó Apalategui, pero sufrió un pinchazo. También tuvo desgracia el vizcaíno Goena.
La clasificación se establece así:
1.º Josy Mersch, 48 m., 18 s.
2.º Vaast (Francia), a una rueda.
3.º A. Mersch, 49 m., 52 s.
4.º Clements (Luxemburgo), 50 minutos, 6 s.
5.º Pedrolí (Suiza), 50 minutos, 14 s.
17. Apalategui (España), 53 minutos, 47 s.

Triunfo de Candela
NAVACERRADA, 3.—Se celebró la prueba de descensos organizada por la Federación Centro de Ski, desde la segunda Guadarrama, hasta la pradera del hotel. Triunfó el skiador Candela, en 5 m., 7 s.
A continuación se clasificaron:
2.º Cuñat, 5 m., 17 s.
3.º Pina, 5 m., 29 s.
4.º Onís, 5 m., 37 s.
5.º Madinaveitia, 5 m., 56 s.
Una prueba de fondo
NAVACERRADA, 3.—Organizada por la Agrupación Deportiva Excursionista se celebró una prueba de fondo para neófitos, sobre un recorrido aproximado de doce kilómetros.
Triunfó José Cousiño, 43 m., 30 segundos, seguido de Díez, 44 m., 15 segundos, y Carlos Roca, 45 minutos, 22 segundos.

en las postrimerías de la continuación, cuando ya se creía que el partido iba a terminar en un uno a cero. Quesada chutó dos veces seguidas e hizo funcionar otras tantas veces el marcador de su equipo.
Arbitró Félix Pérez.
Carabanchel, 5; U. D. de Salamanca, 2
Ayer, por la tarde, en el terreno del Carabanchel, este equipo venció por cinco a dos a la Unión Deportiva de Salamanca.
El primer tiempo terminó cuatro a uno, hechos los del Carabanchel, dos por Marín, y los otros, por Sánchez y Morales.
Los "goals" del equipo forastero los hicieron Dear y Cardonilla en ambos tiempos.

CROSS COUNTRY
Campeonato guipuzcoano
SAN SEBASTIAN, 3.—Se disputó el Campeonato guipuzcoano de "cross" de segunda categoría. Venció Legorralde, en 31 m., 48 s.
CROSS CICLOPEDESTRE
El "cross" internacional lo gana Mersch
PARIS, 3.—Por la mañana se celebró la renombrada prueba internacional ciclopeDESTRE en la distancia de Suresnes a Saint Culfat, con un total de 20 kilómetros. Participaron equipos de Francia, Luxemburgo, Suiza, Bélgica, Italia y España.
La pelea fué muy reñida y la victoria correspondió al luxemburgués Josy Mersch, que tuvo una actuación muy meritoria.
El equipo español hizo una pobre exhibición. A poco de comenzar la carrera se despegó Apalategui, pero sufrió un pinchazo. También tuvo desgracia el vizcaíno Goena.
La clasificación se establece así:
1.º Josy Mersch, 48 m., 18 s.
2.º Vaast (Francia), a una rueda.
3.º A. Mersch, 49 m., 52 s.
4.º Clements (Luxemburgo), 50 minutos, 6 s.
5.º Pedrolí (Suiza), 50 minutos, 14 s.
17. Apalategui (España), 53 minutos, 47 s.

Triunfo de Candela
NAVACERRADA, 3.—Se celebró la prueba de descensos organizada por la Federación Centro de Ski, desde la segunda Guadarrama, hasta la pradera del hotel. Triunfó el skiador Candela, en 5 m., 7 s.
A continuación se clasificaron:
2.º Cuñat, 5 m., 17 s.
3.º Pina, 5 m., 29 s.
4.º Onís, 5 m., 37 s.
5.º Madinaveitia, 5 m., 56 s.
Una prueba de fondo
NAVACERRADA, 3.—Organizada por la Agrupación Deportiva Excursionista se celebró una prueba de fondo para neófitos, sobre un recorrido aproximado de doce kilómetros.
Triunfó José Cousiño, 43 m., 30 segundos, seguido de Díez, 44 m., 15 segundos, y Carlos Roca, 45 minutos, 22 segundos.

PELOTA VASCA
El campeonato castellano
En el Frontón Jai-Alai se celebraron ayer estos partidos de campeonato de pelota vasca:
A mano: Aguirre-Zabala (Hogar Vasco) vencieron 25-9 a Villagra-Igualador (Frontón Segovia).
López González (Hogas de la Pelota) ganaron 25-21 a García Sacristán (Madrid F. C.).
A pala (segunda categoría): Hermanos Méndez Vigo (Hogar Vasco) triunfaron 50-31 sobre Letamendia-Hurtado de Mendoza (Hogar Vasco).
También se jugó un partido amistoso a pala entre las parejas Martín-Aguirre y Gargollo-Mendizábal (F.). Vencieron aquellos, 50-32.

DEPORTES DE INVIERNO
La clausura de los juegos alemanes
GARMISCH (Parterkirchen), 3.—A causa del mal tiempo tuvieron que suspenderse ayer la mayoría de las pruebas señaladas para la jornada de clausura de los juegos alemanes de invierno. Una intensa nevada y un viento huracanado enorme fueron las causas de las suspensiones. Sólo se celebró la prueba internacional de relevos 4 por 10 kilómetros, quedando las restantes aplazadas para cuando amaine el temporal.
La prueba citada dió el triunfo a Noruega, seguida de Finlandia, Italia, Alemania, Polonia, Checoslovaquia y Francia.
Con motivo de la clausura de los juegos de invierno se habían reunido cerca de 40.000 personas en esta ciudad, procedentes de los lugares más alejados de Alemania, que sufrieron la natural decepción.—Noti-Sport.

Triunfo de Candela
NAVACERRADA, 3.—Se celebró la prueba de descensos organizada por la Federación Centro de Ski, desde la segunda Guadarrama, hasta la pradera del hotel. Triunfó el skiador Candela, en 5 m., 7 s.
A continuación se clasificaron:
2.º Cuñat, 5 m., 17 s.
3.º Pina, 5 m., 29 s.
4.º Onís, 5 m., 37 s.
5.º Madinaveitia, 5 m., 56 s.
Una prueba de fondo
NAVACERRADA, 3.—Organizada por la Agrupación Deportiva Excursionista se celebró una prueba de fondo para neófitos, sobre

GUION DE TEATROS

El sainete de Asenjo y Torres del Alamo, "Una tarde en la boca del Asno o la boda de la Sole", señalado a la atención del público con el Premio "Lope de Vega", nos ha sido dado a conocer en el escenario del Español sin gran ventaja para los ingeniosos autores. Los que escribieron "El chico del cafetín" y "Las pecadoras" no han acertado ahora con su último sainete como supieron acertar con aquellas otras obras justamente celebradas. Sin que tampoco les hayan faltado los aplausos en esta ocasión.

—Pero han sonado más fuertes en honor de Valeriano León que, de vuelta de una brillantísima excursión por las Repúblicas hispanoamericanas, se ha presentado en el teatro Cervantes al lado de la gentilísima y siempre inteligente actriz Aurorita Redondo, y al frente de una compañía perfecta y cuidadosamente conjuntada. La comedia argentina, "Así es la vida", importada de los escenarios del Plata, donde logró un franco éxito, si para nuestro público no constituye ninguna novedad en sus motivos o en sus procedimientos, ofrece para los intérpretes españoles la dificultad, diestramente vencida, del diálogo criollo, y tiene en sí suficientes calidades de ternura y de comicidad para haber confirmado en Madrid la favorabilísima acogida lograda en Buenos Aires.

Valeriano León, ese actor extraordinario, sin parigual en nuestra escena, que ha sabido dar rango de arte auténtico al género cómico teatral, infundiendo al personaje o a la situación más jocosos verdaderas substancia humana, sale al reencuentro de su público, del que le es más adicto y más fiel, con otra creación inimitable en la que supo revelarse y renovarse—otra vez—de admirable manera.

—Y la última noticia es el paso de "La del manojito de rosas" del Calderón a la Zarzuela, como antes pasó del Fuencarral al Calderón. En momentos difíciles para el género lírico Francisco Ramos de Castro, Anselmo Carreño y el maestro Sorozábal han tenido el acierto de esta obra jugosa, alegre y característica, que restablece en nuestro teatro la expresión garbosa del sainete,

GACETILLAS

LARA

Hoy, primer día de populares de "Estudiantina". Miércoles, segundo de abono y moda. Reposición de "El rincón", de los hermanos Quintero.

TIVOLI

Hoy, lunes

Wonder Bar

EL BAR MARAVILLOSO por DOLORES DEL RIO AL JOLSON RICARDO CORTEZ y KAY FRANCIS

COMICO

Diariamente "La Dorotea", éxito clamoroso de Marquina y su gran intérprete, Carmen Díaz.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Xirgu-Borrás). — 6,30, Yerma; 10,30 (popular, a mitad de precio, 2,50 butaca), García del Castañar y Una tarde en la Boca del Asno o La boda de la "Sole".

CALDERON. Opera.—El martes, a las 10, La traviata, por Antonio Cortés, Angeles Ottein, Celestino Sarobe y Pilar Vilardell. Director, Ricardo Villa.

LARA.—6,30 y 10,30, Estudiantina. Miércoles, segundo de abono y moda, reposición de El Rincón, de los hermanos Quintero.

FONTALBA.—6,30 y 10,30, Oro y marfil. Popular, 3 pesetas butaca.

BENAVENTE.—José Isbert y Milagros Leal. Últimos días populares. 6,30, La chica de la pensión (3 pesetas butaca). Noche, no hay función.

COMEDIA.—6,30, Charla "Retablo con sus bultos", por García Sanchiz; 10,30 (popular, 3 pesetas butaca), Los Sandoval. (Formidable éxito de risa).

IDEAL.—6,30 y 10,30, La embriaguez de la gloria (colosal éxito de Angelillo).

ESLAVA (Tel. 10029. Díaz de Artigas-Collado).—6,30 y 10,30, No juguéis con esas cosas. (Éxito brillantísimo).

CERVANTES (Aurora Redondo-Valeriano León).—6,30 y 10,30, Así es la vida. (Éxito enorme).

MARAVILLAS (revistas).—6,30 y 10,45, Las ansiosas. (Éxito bomba).

ROMEA.—6,30, Las chicas del "ring"; 10,45, Las vampiras.

VICTORIA (Teléfono 13458. Compañía Heredia - Asquerino). — A las 6,30 y 10,30, La Papirusa. Exitazo. Butaca, 5 pesetas.

ZARZUELA.—6,30, La del manojito de rosas (estreno en este teatro); 10,30, Siete colores (última semana). Populares.

MUÑOZ SECA.—Tarde no hay función; 10,30 (popular, 3 pesetas butaca), Las hijas del rey Lear, de Pedro Muñoz Seca.

MARTIN.—6,30, Las noches de Montecarlo (clamoroso éxito); 10,30, Las de los ojos en blanco. (Éxito bomba).

MARIA ISABEL.—6,30 y 10,30, Soy un sinvergüenza. 120 representaciones. Risa, risa, risa.

TEATRO CHUECA (Compañía Loreto-Chicote. Lunes popular).—6,30 y 10,30, La atropellaplatos.

CAPITOL.—6,30 y 10,30, Noticiario Fox, Deportes en la nieve y Por tu amor. Teléfono 22229.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, Su mayor éxito (Martha Eggerth).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836). Lunes, 6,30 y 10,30, La taquimeca se casa, por Jean Murat y Mary Glori.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—Lunes, 6,30 y 10,30, El hombre del Hispano, por Jean

Murat y Mary Bel y segundo y tercer episodio de La sombra que mata (estrenos), de Filmófono.

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—Lunes, 6,30 y 10,30, El pequeño rey, por Robert Lynen.

ALKAZAR.—4,30, 6,45 y 10,45, Un vals para ti. Éxito enorme. (Segunda semana.)

COLISEVM.—6,30, 10,30: Estreno extraordinario: El enemigo público número 1, superproducción Metro Goldwyn Mayer, por Clark Gable, Myrna Loy y William Powell.

RIALTO (Teléfono 21370). — 6,30 y 10,30: Los miserables, que entra en su segunda semana; tanto arte y emoción ponen Harry Baur y Florelle en la interpretación de esta inmortal obra de Víctor Hugo, y tan fielmente se sigue la novela, que el éxito de público ha obligado a prorrogar la primera jornada de las dos de que consta esta cinta.

ACTUALIDADES. 11 mañana a 1,30 madrugada, continua. Butaca, una peseta. 2 tarde, nuevo programa: Con la cámara en el fondo del mar, interesantísima película, comentada en español, con escenas en colores. El canario descontento, dibujo en colores. Noticiarios de información mundial, comentados en español.

AVENIDA.—6,30 y 10,30: Desfile de primavera (Franciska Gaal). Segunda semana.

BARCELO.—6,30 y 10,30, Nell Gwyn o El gran amor de Carlos II (superfilm histórico).

CINE BELLAS ARTES.—Continúa de tres a una; a las cuatro, estrenos: Noticiario Fox. Reportajes nacionales y extranjeros. Actualidades Ufa. Por las sendas del Oeste (aventuras de un "cameraman"). Ojos hipnóticos (dibujos sonoros). Animales marinos del Adriático (cultural Ufa).

PROYECCIONES. (Fuencarral, 142. Teléfono 33976). — 6,30 y 10,30, Una semana de felicidad. Divertida creación nacional.

BILBAO (Teléfono 30796). — 6,30 y 10,30, Sor Angélica (novena semana)

PROGRESO. — 6,30 y 10,30: Cargamento salvaje (la nueva gran película de Frank Buck, el célebre cazador de fieras vivas).

ROYALTY (Teléfono 34458).—6,30 y 10,30: Idilio en Cairo, una maravillosa y espectacular superproducción, por Renate Müller, George Rigaul, Henry Roussel y Spinelly.

FIGARO (Teléfono 23741). — 6,30 y 10,30: El expreso de la seda (gran "film" policíaco).

TIVOLI. — A las 6,30 y 10,30, la fantástica y espectacular superrevista Konder Bar, con Dolores del Río, Kay Francis, Ricardo Cortez, Al Jonson y las 250 mujeres más bellas del mundo. Una de fieras, graciosa parodia en español.

FUENCARRAL. — 6,30 y 10,30, estreno de la superproducción de Renacimiento Films Noches moscovitas, por Annabella y Orquesta Rode. Grandioso e incomparable éxito.

CINEMA CHAMBERI (siempre programa doble). — 6,30 y 10,30: Pecadores sin careta, por Carole Lombard, y El hijo improvisado, en español, por Fernando Gravey.

CINEMA GENOVA (Teléfono 34373).—6,15 y 10,15 (un programa extraordinario): Tenor de cámara (deliciosa opereta cómica de Lee Parry) y Divorcio en la familia (Jackie Cooper, Lewis Stone, Jean Parker y Conrad Nagel).

CINE LATINA. — 6,15, 10,15, Una aventurera, La mujer de mi marido (Elisa Landi) y otras. Jueves: Cuesta abajo, superproducción en castellano por Carlos Gardel.

BEATRIZ (Teléfono 53108). — 4,45 (butaca, una peseta; 6,45 (butaca, 1,50); 10,30 (butaca, una peseta): Yo de día, tú de noche (Kate de Nagy y Willy Fric).

CINE MADRID.—El niño de las coles, Una noche en el Gran Hotel

EUROPA.—6,30 y 10,30: Sol en la nieve (española).

CINE DELICIAS. — 6,30 y 10,30. Lunes fémica (magnífico programa doble): Con música y astucia, por Ken Maynard, y Escándalo en Budapest, por la simpaticísima Franciska Gaal.

PLEYEL. — 4,30, 6,30, 10,30, Verónica (Franciska Gaal). El fantasma del oro (Buster Keaton).

PARDINAS (populares, butaca, 0,75).—6,30 y 10,30, la revista de interesante argumento y colosal presentación, El altar de la moda (el mayor éxito de la temporada, de efectos sorprendentes; preciosísimas mujeres).

CINEMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30: Asesinato en la terraza.

CINE DOS DE MAYO.—Lunes popular. 6,30 y 10,30: Vivamos hoy.

GUION DE "CINES"

Continúa exhibiéndose con gran éxito en el "cine" Avenida la mejor película de Franciska Gaal, "Desfile de primavera", que entra hoy en su segunda semana.

—Asimismo, en Rialto, obtiene un triunfo diario, "Los miserables" (primera jornada), una de las mejores superproducciones europeas estrenada esta temporada.

—En Colisevm se estrena hoy un sensacional "film", "El enemigo público número 1", cuya interpretación está a cargo de Myrna Loy, Clark Gable y William Powell.

—En la Prensa, un programa extraordinario: "Prensados vivos", "La mirada diabólica", segundo y tercer episodios de "La sombra que mata" y la comedia dramática "El hombre del Hispano", un bello poema de amor. Todas llevan la garantía de Filmófono.

—En la Opera presentan a Mary Glori y Jean Murat, en la divertida obra cinematográfica "La taquimeca se casa".

—Monumental Cinema ofrece un estreno, la versión en español de "El pequeño rey", genial interpretación de Robert Lynen.

—Capitol presenta a Franco Foresta, en la comedia musical, dirigida por Carmine Callone, "Por tu amor".

—Barceló estreno hoy el "superfilm" histórico "Nell Gwyn o El amor de Carlos II", una cinta de arrolladora simpatía.

—Fuencarral, como primer estreno, ofrece a su público la maravillosa película, interpretada por Annabella, "Noches moscovitas", donde interviene también la célebre orquesta Rode.

—En el Bilbao entra en la novena semana, con el mismo éxito que el día del estreno, "Sor Angélica".

—En la coquetona sala de Royalty se exhibirá desde hoy el espectacular "film" "Idilio en El Cairo".

—Tivoli presenta "Wonder Bar" (el bar maravilloso), por Dolores del Río, Kay Francis y Ricardo Cortés.

—En el popular "cine" Proyecciones estrenan la gran producción nacional "Una semana de felicidad", divertida creación de Raquel Rodrigo y Toni D'Algi.

—En el Alkazar sigue proyectándose, con un éxito franco y en segunda semana, "Un vals para ti".

CINE GOYA.—6,30 y 10,30: Paso a la juventud.

CINE PAVON.—A las 6,30 y 10,30, Tarzán de las fieras (por Buster Crabbe), Más difícil todavía (por Pamplinas) y dibujos.

CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827).—6,30 y 10,30: Capricho imperial, por Marlene Dietrich.

CINE VELUSSIA. — Sección continua: Pasto de tiburones (por Richard Arlen y Zita Johann) y El león y el mocito (del animador de Fetiche).

FRONTON JAI ALAI (Alfonso XI. Teléfono 16606).—A las cuatro (popular). Primero, a pála: Chiquito de Madrid y Tomás contra Ricardo y Aguirre. Segundo, a remonte: Larrañaga II y Urzainqui contra Izaguirre III y San Martín.

COMICO (Carmen Díaz). — 6,30 y 10,30, La Dorotea, éxito cumbre de Marquina.

LOS VALENCIANOS EN MADRID

Nueva directiva de la Casa Regional Valenciana

En el salón de actos de la Económica Matritense se reunió ayer la junta general ordinaria de la Casa Regional Valenciana.

El presidente, señor Sanchis y Zabalza, dió cuenta de la gestión

de la Directiva en 1934, y el secretario interino, señor Viguel, leyó la Memoria correspondiente a dicho ejercicio, quedando aprobadas una y otra por unanimidad. Las cuentas quedaron pendientes de informe de la Comisión revisora y la lista de bajas reglamentarias para resolución definitiva de algunos casos dudosos.

La directiva presentó la dimisión total, y verificada la votación correspondiente, fueron elegidos: presidente, don José Albifana Mompó; vicepresidente se-

gundo, señora Ruiz de Lihory; secretario, señor Cardona; tesorero, señor Rubert; bibliotecario, señor Guillot Irurzun; contador, señor Pastor Carbonelli; vocales, señores Tello, Soler Valls, Gómez Cano, Almodóvar, Monmeneu Ferrer, Gómez Comes y Beneyto Sanchis.

Como resultó empate para los cargos de primer vicepresidente y vicesecretario, y algunos de los elegidos anunciaron su renuncia, se acordó que en la sesión que el próximo domingo ha de celebrarse para deliberar sobre las cuentas y lista de bajas se proceda a nueva elección, para cubrir los cargos que queden todavía vacantes.

CONSTITUCION DE LA "CASA DE VALENCIA"

En el "Lar Gallego" se verificó ayer la junta general de constitución de la "Casa de Valencia".

Presidió el acto, por ausencia de don Federico García Sanchiz, don Rodolfo de Salazar. El señor



EL SEÑOR

DON JULIAN AYUSO Y BAEZA

HABILITADO DE CLASES PASIVAS

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1935

a los setenta y seis años de edad

CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Gabriela-Solidad Agudo Soto; hermanos, don Cipriano y don Ramón; hermanos políticos, doña Severiana González, doña Sofía Díaz, doña Leocadia López, viuda de Ayuso; doña Aurora Agudo y don Laureano Rey; sobrinos, primos, demás parientes y su entrañable amigo y compañero don Manuel Revilla Pedreguera

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 4, a las CINCO de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Colegiata, número 18, al Cementerio Municipal, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas

FUNERARIA DEL CARMEN. Rosalía de Castro, 23 (antes Infantas, 25). Teléfono 14685. MADRID

Fuencarral

TELEFONO 31204

Hoy, lunes

NOCHES MOSCOVITAS

Grandiosa y espectacular superproducción por ANNABELLA y la ORQUESTA RODE

Julia expuso los antecedentes que han conducido a la organización de la Sociedad; se dió lectura a los estatutos y se procedió a la proclamación de la directiva, que quedó integrada así: Presidente,



EL SEÑOR

D. EUGENIO BOATELLA DAGUERRE

DAGUERRE

Ha fallecido

EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1935

a los cuarenta años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Sánchez Chiquero; hermano, don Luis Boatella Daguerre; hermana política, doña Rosario Torres Ternero; sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 4, a las ONCE de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Barbieri, número 21, al Cementerio Municipal, por lo que recibirán especial favor.

FUNERARIA DEL CARMEN. Rosalía de Castro, 23 (antes Infantas, 25). Teléfono 14685. MADRID

don Rafael Altamira; vicepresidente, don Cirilo Reverter (por Castellón); segundo, don José Capuz (por Valencia), y tercero, don José Fuster y Botella (por Alicante); tesorero, don Juan Ferrero; contador, don Vicente Peris; bibliotecario, don Rafael Martí; secretario, don Francisco Bonmati; vicesecretario, don Ramón Juan; vocales, doña Carmen Payá, don Rafael Robledo, don Ricardo Company, don José María Navarro y don J. Ricardo Minué.

MES DE FEBRERO

NUEVOS MODELOS DE

MES DE FEBRERO

PRECIOS AZULES

ZAPATOS DE CALIDAD INMEJORABLE
 FABRICADOS EXPRESAMENTE PARA VENDER A PRECIO DE SALDO
PRECIOS AZULES

13.910

camello y box calf marron



ptas 15

10.925

charol y lagarto Brasi'



ptas 14

13.908

box calf beig y marron



ptas 16

13.227

charol y lagarto negro



ptas 1350

PUERTA DEL SOL, 8
 PUERTA DEL SOL, 12
 GLORIETA DE BILBAO
 PLAZA DEL PROGRESO
 AV. PI Y MARGALL, 4 (GRAN VIA)
 PLAZA DE SANTA ANA



CALZADOS LA IMPERIAL

UN TE EN HONOR DEL DOCTOR SLOCKER

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

“El Gobierno ha otorgado al ilustre doctor don Enrique Slócker la gran cruz del Mérito Militar, premiando con tan alta distinción los merecimientos y servicios de indudable relieve en que ha sido pródiga la vida del eminente cirujano.

La distinción otorgada ahora por el Gobierno al doctor Slócker es consagración y premio a méritos contraídos, y seguramente ha de ser nuevo estímulo para que el sabio cirujano persista en sus trabajos en provecho de la Sanidad y de la Medicina española.

Amigos y admiradores del notable médico han creído oportuno

No pase frío. Nuestro moderno sistema de ventilación nos permite ofrecerle una atmósfera limpia, cálida, agradable. Además le recordamos que tenemos el mejor cocinero de Madrid. Café María Cristina.

este momento para rendirle el homenaje de consideración y de respeto a que, por sus muchos merecimientos, tiene derecho.

Con este fin se ha organizado un té-merienda de honor, que se celebrará el día 8 de febrero, a las seis de la tarde, en el hotel Ritz.

Las tarjetas podrán recogerse hasta las doce de la mañana, al precio de 12,50 pesetas, en el Colegio de Médicos, Esparteros, número 9; en la Librería de “Romano”, Alcalá, 5, y en el hotel Ritz.”

Dados los relevantes y excepcionales méritos del por todos conceptos ilustre y eminente doctor Slócker, hemos acogido en nuestras columnas la anterior convocatoria, publicándola con el mayor gusto, pues la Asociación de la Prensa no olvida ni puede olvidar, lo mucho que debe al sabio doctor, que figura en el cuadro de facultativos de nuestro servicio médico.

R. de F

Suscripción en metálico a las Obligaciones del Tesoro, a cinco años y 4,50 por 100 de interés, emitidas con fecha 27 de noviembre de 1934

Los tenedores de resguardos provisionales, números 1 a 1.000, de la suscripción a metálico verificada el día 27 de noviembre último, a las Obligaciones del Tesoro, al plazo de cinco años y 4,50 por 100 de interés, de la emisión fecha 27 de dicho mes, pueden presentarse, desde el martes 5 de febrero próximo, en la Caja de Valores de este Banco, a recibir los títulos correspondientes, contra entrega de los resguardos de suscripción.

La numeración de los resguardos cuyas láminas se hayan de entregar en días sucesivos, a partir del citado número, se indicará en una tablilla establecida en la misma Caja (Sección de Cupones).

Las personas que tengan constituidos en depósito en estas Cajas centrales recibos provisionales de esta suscripción, pueden, desde el mismo martes, retirar los depósitos, con las Obligaciones ya aplicadas, si así lo desean.

El cupón de estos títulos, correspondiente al vencimiento de 27 de febrero de 1935, será recibido, desde luego, por la Oficina mencionada, para su pago, bajo las correspondientes facturas, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid, 31 de enero de 1935.— P. El secretario general, Joaquín ALCARAZ



ULTIMA

SEMANA

Si desconoce Ud. las ventajas de nuestros retales, alguien entre sus familiares o amistades le informará. Si así no fuese, examínelos por curiosidad. Y no olvide es ésta la **ULTIMA SEMANA**



PAÑOS RAMOS

SABADELL, MADRID, BARCELONA, GRANADA

MONTERA, 15

RIALTO — Clamoroso éxito — SEGUNDA SEMANA

LOS MISERABLES

TODOS LOS DIAS

Una fiesta escolar del distrito de Palacio

Ayer, a las once de la mañana, se celebró una hermosa fiesta en el teatro Colisevm, galantemente cedido por su propietario, el maestro Guerrero, dedicada a los niños de las escuelas públicas, en la que se verificó el reparto de diplomas y ropero escolar, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Moisés Garrido; la inspectora de escuelas, señora Torrero, y el vocal de la Junta de Primera Enseñanza, señor De Blas.

Posteriormente se proyectaron varias películas instructivas, que fueron muy del agrado de los pequeños, constituyendo el acto una bella y simpática fiesta.

CINEMA BILBAO

Continúa su éxito creciente

SOR ANGELICA

entra hoy en su novena semana. Creación de Lina Yegros y Arturito Girelli, el cual recogerá personalmente los aplausos que diariamente le tributa el público.

Un banquete en Ciudad Real

CIUDAD REAL, 3 (8 n.).—En honor de don José Cuesta, antiguo y consecuente republicano, se ha celebrado hoy un almuerzo, al que asistieron numerosos comensales. El acto, revelador de las simpatías y afectos de que goza el señor Cuesta, resultó brillante.

A los postres hicieron uso de la palabra los señores Sempere y Márquez, el ex gobernador de Ciudad Real don Antonio Rodríguez de León y el ex subsecretario de Gobernación señor Torres Campaña.

El señor Cuesta pronunció un emocionado discurso de gracias.

ROYALTY

Hoy, lunes, el fastuoso y espectacular “film”

Idilio en El Cairo

por RENATE MULLER
GEORGES RIGANT
HENRY RAUSSEL
y SPINELLY

La Asociación de Mujeres Republicanas y el aniversario de la Primera República

En la Casa de la República se reunió ayer en Asamblea la Asociación de Mujeres Republicanas, adoptando varios acuerdos, entre ellos concurrir a todos los actos que se celebren el 11 del corriente, aniversario de la proclamación de la primera República, y organizar para dicho día, en el teatro Barbieri, una fiesta artístico-musical a beneficio de las Escuelas de la Casa de la República.

Se representarán, por los niños de dichas Escuelas, el entremés “La sal del cariño” y el juguete “La real gana”, y actuará, ejecutando varias obras, la Rondalla infantil de la Casa de la República, que dirige el maestro señor Pérez Abad.